

**НАЦІОНАЛЬНИЙ ЮРИДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
імені ЯРОСЛАВА МУДРОГО**

кафедра криміналістики

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Проректор

В.В.Комаров

« ____ » _____ 2020 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«КРИМІНАЛІСТИКА»

(обов'язкова)

для студентів галузі знань 08 «Право», спеціальність 081 «Право»/, освітньо-кваліфікаційний рівень перший (бакалаврський)

Харків 2020 р.

Робоча програма навчальної дисципліни «Криміналістика» для студентів галузі знань 08 «Право», спеціальність 081 «Право», освітньо-кваліфікаційний рівень перший (бакалаврський)

Розробники:

Шепітько Валерій Юрійович, завідувач кафедри, доктор юридичних наук, професор;

Шевчук Віктор Михайлович, професор, доктор юридичних наук, професор;

Булулуков Олег Юрійович, доцент, кандидат юридичних наук, доцент;

Дудніков Анатолій Леонідович, доцент, кандидат юридичних наук, доцент;

Капустіна Марієтта Владиславівна, доцент, кандидат юридичних наук, доцент;

Марушев Анатолій Дмитрович, доцент, кандидат юридичних наук, доцент.

Мусієнко Олег Леонідович, доцент, кандидат юридичних наук, доцент.

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри криміналістики
Протокол від «02» 2020 року № 2

Завідувач кафедри

_____ В. Ю. Шепітько

«02» вересня 2020 року

ВСТУП

Робоча програма навчальної дисципліни «Криміналістика» розроблена авторським колективом кафедри криміналістики: завідувачем кафедри, д.ю.н., проф. Шепітьком В. Ю., к.ю.н., проф. Шевчуком В. М. к.ю.н., доц. Булукувим О. Ю., к.ю.н., доц. Дудніковим А. Л., к.ю.н., доц. Капустіною М. В., к.ю.н., доц. Марушевим А. Д., к.ю.н., доц. Мусієнком О. Л. Навчальна дисципліна «Криміналістика» є обов'язковою дисципліною.

Представлена робоча програма визначає дидактичну структуру і тематичну карту навчальної дисципліни «Криміналістика» відповідно до навчального плану та робочого навчального плану Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної дисципліни, обсяг навчання, форми й засоби поточного і підсумкового контролю знань студентів освітнього ступеня «Бакалавр».

Ціль та завдання навчальної дисципліни.

Криміналістика належить до дисциплін, засвоєння яких становить фундамент фахової підготовки юриста. Оволодіння криміналістичними знаннями та отримання належних практичних навичок є обов'язковими для слідчого, прокурора, слідчого судді, судді, адвоката, співробітників правопорядку, оскільки виконувані ними функції безпосередньо пов'язані із застосуванням саме цих знань. Інші представники юридичного фаху також не можуть обійтися у своїй діяльності без знань криміналістики.

Цілями вивчення навчальної дисципліни «Криміналістика» є отримання студентами знань про криміналістику як наукову та навчальну дисципліну, формування знань про основні проблеми загальної теорії криміналістики, зміст окремих галузей криміналістичної техніки, загальні положення криміналістичної тактики та її окремих елементів, тактичні особливості проведення окремих слідчих (розшукових) дій та специфіку розслідування окремих видів злочинів та основних умінь щодо правильного застосування

науково-технічних засобів, виявлення, фіксації, вилучення та збереження доказів, використання тактичних прийомів проведення окремих слідчих (розшукових) дій, застосування методичних рекомендацій з розслідування окремих видів злочинів.

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є: оволодіння основними поняттями та змістом криміналістики; детальне вивчення теоретичних основ криміналістики; освоєння основних методів криміналістики; оволодіння технологіями виявлення, фіксації та вилучення слідів злочинів з використанням різних технічних засобів; вивчення наукових основ і принципів криміналістичної ідентифікації, а також основних понять і завдань криміналістичної техніки, понять, завдань та системи криміналістичної тактики, понять, системи та принципів криміналістичної методики розслідування окремих видів злочинів; здобуття навичок аналізу та оцінки будь-якої слідчої ситуації; формування уявлень про досягнення сучасної криміналістики у сфері протидії злочинності; вироблення вмінь встановлювати юридично значущі факти; навчання використанню криміналістичних рекомендацій у слідчо-криміналістичній практиці; опанування навичок грамотного складання процесуальних документів у відповідності до чинного кримінального процесуального законодавства.

При вивченні навчальної дисципліни «Криміналістика» у студентів мають бути сформовані такі предметні **компетентності** як: 1) *знання* основних концептуальних підходів у визначенні предмета і системи криміналістики, понятійно-категоріального апарату криміналістики, історії її формування, сучасного стану та тенденцій розвитку, сфер та можливостей використання криміналістичних засобів; основних проблем загальної теорії криміналістики та наукових підходів щодо їх розв'язання; правових основ та можливостей використання загальнонаукових та спеціальних методів криміналістики у різних галузях судочинства та інших сферах діяльності, критеріїв допустимості використання методів криміналістики у кримінальному судочинстві; правових засад та етичних основ використання криміналістичної техніки у

кримінальному провадженні, сучасних можливостей її окремих галузей; наукових основ криміналістичної ідентифікації та методики ідентифікаційних досліджень; механізму утворення та інформаційного значення різних видів слідів; основних видів, прийомів і способів підробки документів та ознак їх використання, системи ідентифікаційних ознак письмової мови та почерку; системи криміналістичних обліків та можливостей їх використання у кримінальному провадженні; ситуаційно обумовлених тактичних особливостей проведення окремих слідчих (розшукових), негласних слідчих (розшукових) та судових дій, тактичних особливостей участі прокурора і захисника у кримінальному провадженні; тактичних правил викладення у протоколах процесу та результатів проведення слідчих (розшукових), негласних слідчих (розшукових) дій; системи експертних та наукових криміналістичних установ в Україні, можливостей окремих видів експертиз у кримінальному провадженні; положень окремих криміналістичних методик розслідування злочинів, особливостей проведення тактичних операцій, окремих слідчих (розшукових) та негласних слідчих (розшукових) дій при розслідуванні різних видів злочинів;

2) *вміння* виявляти різні види слідів під час розслідування та проводити їх криміналістичний аналіз; ставити та вирішувати розумові завдання під час кримінального провадження, застосовувати різні види та форми мислення, здійснювати аналіз первинної інформації про кримінальне правопорушення та формулювати слідчі версії, моделювати механізм події злочину та особу невідомого злочинця за наявною інформацією; складати плани розслідування злочину, плани проведення окремих слідчих (розшукових) дій, прогнозувати можливий розвиток слідчих ситуацій та приймати тактичні рішення; проводити критичний аналіз, оцінку матеріалів кримінального провадження, виявляти недоліки розслідування та тактичні помилки під час провадження окремих слідчих (розшукових) дій, вживати заходів щодо їх попередження та усунення; встановлювати та підтримувати комунікативні зв'язки з учасниками кримінального провадження, бути об'єктивним, принциповим та неупередженим, дотримуватись правил професійної етики в процесі

застосування вербальних та невербальних засобів комунікації, правильно формулювати і викладати свою думку в процесі спілкування; обґрунтовувати процесуальні рішення, грамотно і лаконічно здійснювати опис, наводити аргументи, формулювати висновки, застосовуючи тактико-криміналістичні засоби, доводити правильність своєї позиції та хибність міркувань опонента, проявляти самокритичність в оцінці власних міркувань та висновків; визначати шляхи розслідування злочинів у типових та нестандартних ситуаціях, ефективно розподіляти час і використовувати криміналістичні засоби під час планування та організації розслідування злочинів; ефективно взаємодіяти під час здійснення кримінального провадження з іншими органами і особами, раціонально організовувати сумісну співпрацю, розподіляти обов'язки, терміни, ставити завдання, надавати доручення та здійснювати своєчасний контроль та узагальнення результатів їх виконання; виявляти і запобігати різним формам протидії розслідуванню і встановленню істини під час провадження; систематично удосконалювати та розширювати свої криміналістичні знання, уміння та навички, аналізувати вітчизняну та зарубіжну слідчу, судову та експертну практику; 3) *навички* практичного застосування у кримінальному провадженні системи методів криміналістики; постановки та розв'язання ідентифікаційних завдань; правильного застосування засобів криміналістичної техніки та техніко-криміналістичних прийомів в процесі виявлення, дослідження та фіксації криміналістично значущої інформації; правильного відображення у протоколах та додатках до них результатів застосування науково-технічних засобів; огляду та вилучення окремих видів об'єктів, слідів та фіксації проведених дій у протоколах; виконання та читання планів та схем місця події; аналізу ознак письма та почерку; складання словесного портрету, фоторобота та застосування інших методів відтворення зовнішності особи; проведення дактилоскопіювання живих осіб та оформлення дактилокартки; користування пошуковими базами даних криміналістичних обліків; організації та проведення окремих слідчих (розшукових) дій в різних ситуаціях та при розслідуванні різних видів злочинів,

застосування різноманітних тактичних прийомів та їх систем; складання протоколів окремих слідчих (розшукових) дій, постанов про залучення судового експерта у кримінальному провадженні; підготовки до експертного дослідження та отримання порівняльних зразків; планування та здійснення розслідування різних видів злочинів тощо.

Формування предметних компетентностей навчальної дисципліни «Криміналістика» має сприяти досягненню результатів навчання, передбачених освітньо-професійною програмою першого (бакалаврського) рівня (базова компонента).

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

**1.1. Інститут прокуратури та кримінальної юстиції, Господарсько-правовий факультет, Слідчо-криміналістичний інститут, Інститут підготовки кадрів для органів юстиції України, Інститут підготовки юридичних кадрів для Служби Безпеки України, Міжнародно-правовий факультет, Фінансово-правовий факультет, Факультет адвокатури
(денна форма навчання)**

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, рівень освіти	Дидактична структура навчальної дисципліни	
		<u>денна форма навчання</u>	
Кількість кредитів – 6,5	Галузь знань – 08 «Право» Спеціальність – 081 «Право» Рівень освіти – перший (бакалаврський)	Нормативна	
Модулів – 4		Рік підготовки:	
		семестр	
Загальна кількість годин – 195		7-й	8-й
		Лекції	
		32 год.	30 год.
Тижневих годин для денної форми навчання:		Практичні заняття	
аудиторних – 2-4		28 год.	20 год.
самостійної роботи студента – 2-6		Самостійна робота	
		45 год.	40 год.
	Вид контролю: іспит		

1.2 Заочна форма навчання.

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, рівень освіти	Дидактична структура навчальної дисципліни	
		заочна форма навчання	
Кількість кредитів – 7	Галузь знань 08 «Право» Спеціальність (професійне спрямування): 081 «Правознавство» Рівень освіти – перший(бакалаврський)	Нормативна	
Модулів – 4		Рік підготовки:	
		Семестр	
Загальна кількість годин – 210		7-й	8-й
		Лекції	
		4 год.	4 год.
		Практичні заняття	
		4 год.	4 год.
		Самостійна робота	
самостійної роботи студента – 194		97 год.	97 год.
	Вид контролю: іспит		

1.3. Вечірній факультет (заочна форма навчання)

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, рівень освіти	Дидактична структура навчальної дисципліни	
		заочна форма навчання (вечірній факультет)	
Кількість кредитів – 7	Галузь знань 08 «Право» Спеціальність (професійне спрямування): 081 «Правознавство» Рівень освіти – перший(бакалаврський)	Нормативна	
Модулів – 4		Рік підготовки:	
		Семестр	
Загальна кількість годин – 210		7-й	8-й
		Лекції	
		24 год.	26 год.
		Самостійна робота	
		80 год.	80 год.
Самостійна робота: 160		Вид контролю: іспит	
Тижневих годин : аудиторних – 2 самостійної роботи студента – 2-10			

2. ТЕМАТИЧНА КАРТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ*

2.1. Інститут прокуратури та кримінальної юстиції, Господарсько-правовий факультет, Слідчо-криміналістичний інститут, Інститут підготовки кадрів для органів юстиції України, Інститут підготовки юридичних кадрів для Служби Безпеки України, Міжнародно-правовий факультет, Фінансово-правовий факультет, факультет адвокатури (денна форма навчання)

VII-й семестр 2020/2021 н.р.

лекції – 32 години;

практичні та лабораторні заняття – 28 годин.

п/п	Календарні строки	Модуль №. Назва /Тема лекції, практичного /семінарського заняття, консультації	Аудиторні заняття /контактні/ (кількість годин)				Форми та засоби поточного та підсумкового контролю
			Лекції	Практичні/ семінарські заняття	Консультації (групові/індивідуальні)	Інші види занять (лабораторні заняття)	
1.	01-06.09. 2020 р.	<u>Модуль №1.</u> <u>Теоретичні основи криміналістики.</u> <u>Загальні положення криміналістичної техніки.</u> Предмет, система, методи та завдання криміналістики. Історія криміналістики. Лекція	2				
2.	07-13.09. 2020 р.	Предмет, система, методи та завдання криміналістики. Історія криміналістики. Лекція	2				
3.	14-20.09	Криміналістична					

	2020 р.	ідентифікація. Лекція. Модуль № 2. <u>Криміналістична</u> <u>техніка.</u> Загальні положення криміналістичної техніки. Практичні заняття	2	2			
4.	21-27.09 2020 р.	Судова фотографія та відеозапис. Лекція. Криміналістична ідентифікація. Практичне заняття	2	2			
5.	28.09-1.10 2020 р.	Трасологія. Наукові основи. Лекція. Судова фотографія та відеозапис. Практичне заняття	2	2			
6.	05-11.10 2020 р.	Трасологія. Сліди рук людини. Лекція. Судова фотографія та відеозапис. Лабораторне заняття	2			2	
7.	12-18.10 2020 р.	Трасологія. Сліди ніг людини. Сліди транспортних засобів. Лекція. Трасологія. Сліди рук людини. Практичне заняття	2	2			
8.	19-25.10 2020 р.	<u>Модуль № 2.</u> <u>Криміналістична</u> <u>техніка.</u> Судова балістика. Лекція Трасологія. Сліди рук людини. Лабораторне заняття.	2			2	

9.	26-31.10 2020 р.	Техніко-криміналістичне дослідження документів. Лекція. Криміналістичне дослідження письма Лекція. Трасологія. Сліди ніг людини. Сліди транспортних засобів. Лабораторне заняття	2 2			2	
10.	02-08.11 2020 р.	Ідентифікація людини за ознаками зовнішності. Лекція. Кримінальна реєстрація. Лекція. Трасологія. Сліди знярядь злочину та інструментів. Практичне заняття.	2 2	2			Модульний контроль № 1
11.	9-15.11. 2020 р.	<u>Модуль № 3.</u> <u>Криміналістична тактика.</u> Загальні положення криміналістичної тактики. Лекція. Організація і планування розслідування. Вчення про криміналістичні версії. Лекція. Судова балістика. Лабораторне заняття. Техніко-криміналістичне дослідження документів. Лабораторне заняття	2 2			2 2	
12.	16-22.11 2020 р.	Тактика огляду місця події. Лекція. Тактика допиту. Лекція.	2 2				

		Криміналістичне дослідження письма. Практичне заняття. Ідентифікація людини за ознаками зовнішності. Практичне заняття.		2			
13.	23-29.11 2020 р.	Кримінальна реєстрація. Лабораторне заняття. Організація планування розслідування. Практичне заняття.	i	2		2	Модульний контроль № 2 Залік за результатами ПК.

VIII-й семестр 2020/2021 н. р.

лекції – 30 годин;

практичні та лабораторні заняття – 20 годин;

консультації – 2 години.

№ п/п	Календарні строки	Модуль №. Назва /Тема лекції, практичного /семінарського заняття, консультації	Аудиторні заняття /контактні/ (кількість годин)				Форми та засоби поточного та підсумкового контролю
			Лекції	Практичні/ семінарські заняття	Консультації (групові /індивідуальні)	Інші види занять ** (лабораторні заняття)	
1.	22.02-28.02 2021 р.	Модуль № 3. <u>Криміналістична тактика.</u> Тактика обшуку. Лекція. Тактика пред'явлення для впізнання. Лекція.	2				
			2				
2.	01-07.03 2021 р.	Тактика слідчого експерименту Лекція.	2				

		Тактика залучення експертів та проведення судових експертиз. Лекція. Тактика огляду місця події. Лабораторне заняття	2			2	
3.	08-14.03 2021 р.	Модуль № 4. <u>Криміналістична методика.</u> Загальні положення криміналістичної методики. Лекція. Розслідування вбивств. Лекція. Тактика допиту. Лабораторне заняття	2 2			2	
4.	15-21.03 2021 р.	Розслідування вбивств. Лекція. Розслідування привласнення, розтрати майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем (розкрадань). Лекція. Тактика обшуку. Практичне заняття	2 2		2		
5.	22-28.03 2021р.	Розслідування крадіжок, грабежів, розбійницьких нападів. Лекція Тактика пред'явлення для впізнання. Практичне заняття.	2		2		
6.	29.03-4.04 2021 р.	Розслідування шахрайства Лекція Тактика слідчого експерименту. Практичне	2		2		

		заняття					
7.	05-11.04 2021 р.	Розслідування хабарництва. Лекція. Тактика залучення експертів та проведення судових експертиз. Лабораторне заняття.	2			2	Модульний контроль № 3
8.	12-18.04 2021 р.	Розслідування злочинних порушень правил безпеки дорожнього руху. Лекція. Розслідування вбивств. Лабораторне заняття	2			2	
9.	19-25.04 2021 р.	Розслідування підпалів та інших злочинів, пов'язаних із виникненням пожеж. Лекція. Розслідування деяких видів вбивств. Практичне заняття.	2		2		
10.	26.04-2.05 2021 р.	Розслідування злочинів проти довкілля. Лекція. Розслідування привласнення, розтрати майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем (розкрадань). Лабораторне заняття.	2			2	
11.	03-09.05 2021 р.	Розслідування злочинів, що вчиняються організованими групами.	2				

		Лекція. Розслідування злочинних порушень правил безпеки дорожнього руху. Лабораторне заняття.				2	Модульний контроль № 4
12.	травень 2021	Консультація перед іспитом			2		Іспит

2.2. Заочна форма навчання

7-й семестр 2020/2021 н. р.

лекції – 4 години;

практичні заняття – 4 години.

№ п/п	Календарні строки	Тема лекції, практичного заняття, консультації	Види навчальних занять (кількість годин)			Форми та засоби поточного та підсумков ого контролю
			Лекції	Практич ні / семі нарські заняття	Консу льтації	
1.	Жовтень 2020 р.	Криміналістична ідентифікація. Оглядова лекція.	2			
2.	Жовтень 2020 р.	Загальні положення криміналістичної методики. Установча лекція.	2			
3.	Жовтень 2020 р.	Трасологія. Практичне заняття.		2		
4.	Жовтень 2020 р.	Огляд місця події. Практичне заняття.		2		Залік

8-й семестр 2020/2021 н. р.

лекції – 4 години;

практичні заняття – 4 години;

консультації – 2 години.

№ п/п	Календарні строки	Тема лекції, практичного заняття, консультації	Види навчальних занять (кількість годин)			Форми та засоби поточного та підсумкового контролю
			Лекції	Практичні / семінарські заняття	Консультації	
1.	Січень 2021 р.	Криміналістична характеристика злочинів. Оглядова лекція.	2			
2.	Січень 2021 р.	Предмет, система, методи та завдання криміналістики. Історія криміналістики. Установча лекція (після 3 курсу).	2			
3.	Січень 2021 р	Розслідування привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем (розкрадань). Практичне заняття.		2		
4.	Січень 2021 р	Розслідування вбивств. Практичне заняття.		2		
5.	Січень 2021 р	Консультація перед іспитом			2	Іспит

**2.3. Вечірній факультет
(заочна форма навчання)**

7- й семестр 2020/2021 н. р.

лекції – 24 години.

№ п/п	Календарні строки	Модуль №. Назва /Тема лекції, практичного /семінарського заняття, консультації	Аудиторні заняття /контактні/ (кількість годин)				Форми та засоби поточного та підсумкового контролю
			Лекції	Практичні/ семінарські заняття	Консультації (групові/індивідуальні)	Інші види занять** (лабораторні заняття)	
1.	08.09.20 р.	<u>Модуль №1.</u> <u>Теоретичні основи криміналістики.</u> <u>Загальні положення криміналістичної техніки.</u> Криміналістична ідентифікація. Лекція	2				
2.	15.09.20 р.	Судова фотографія та відеозапис. Лекція.	2				
3.	22.09.20 р.	Трасологія. Сліди рук людини. Лекція.	2				
4.	29.09.20 р.	Трасологія. Сліди ніг людини. Сліди транспортних засобів. Лекція.	2				
5.	06.10. 20 р.	<u>Модуль №2.</u> <u>Криміналістична техніка.</u> Судова балістика. Лекція.	2				
6.	13.10.20 р.	Техніко-криміналістичне дослідження документів. Лекція.	2				

7.	20.10.20 р.	Криміналістичне дослідження письма. Лекція.	2				
8.	27.10.20 р.	Ідентифікація людини за ознаками зовнішності. Лекція.	2				
9.	03.11.20 р.	Кримінальна реєстрація. Лекція.	2				
10.	10.11.20 р.	<u>Модуль №3.</u> <u>Криміналістична тактика.</u> Організація та планування розслідування. Вчення про криміналістичні версії. Лекція.	2				
11.	17.11.20 р.	Тактика огляду місця події Лекція.	2				
12.	24.11.20 р.	Тактика допиту. Лекція.	2				Залік

8-й семестр 2017/2018 н. р.

лекції – 26 годин;

консультації – 2 години.

№ п/п	Календарні строки	Модуль №. Назва /Тема лекції, практичного /семінарського заняття, консультації	Аудиторні заняття /контактні/ (кількість годин)				Форми та засоби поточного та підсумкового контролю
			Лекції	Практичні/ семінарські заняття	Консультації (групові/індивідуальні)	Інші види занять** (лабораторні заняття)	
1.		Тактика обшуку. Лекція.	2				
2.		Тактика пред'явлення для впізнання.	2				

		Лекція.					
3.		Тактика слідчого експерименту. Лекція.	2				
4.		Тактика залучення експертів та проведення судових експертиз. Лекція.	2				
5.		<u>Модуль № 4.</u> <u>Криміналістична методика.</u> Загальні положення криміналістичної методики. Лекція.	2				
6.		Розслідування привласнення, розтрати майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем (розкрадань). Лекція.	2				
7.		Розслідування вбивств. Лекція.	2				
8.		Розслідування шахрайства. Лекція	2				
9.		Розслідування хабарництва. Лекція	2				
10.		Розслідування крадіжок, грабежів, розбійницьких нападів. Лекція.	2				
11.		Розслідування злочинних порушень правил безпеки дорожнього руху. Лекція.	2				
12.		Розслідування підпалів та інших злочинів, пов'язаних із виникненням пожеж.	2				

		Лекція.					
13.		Тема 29. Розслідування злочинів, що вчиняються організованими групами. Лекція.	2				
14.	Травень 2021 р.	Консультація перед іспитом			2		Іспит

3. ДИДАКТИЧНІ ПРИНЦИПИ, ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ ВИКЛАДАННЯ

3.1. Принципами дидактики при вивченні навчальної дисципліни «Криміналістика» є:

- принцип науковості, єдності навчальної і наукової діяльності;
- принцип системності і послідовності;
- принцип доступності;
- принцип свідомості і активності пізнавальної діяльності;
- використання компетентнісного підходу в навчанні;
- органічної єдності теоретичної і практичної підготовки студентів;
- орієнтація освітньої діяльності на результати навчання, їх систематичний моніторинг і самооцінку;
- використання принципу дидактичної спіралі;
- принцип фундаментальності й професійної спрямованості змісту, методів і форм навчання;
- академічна свобода учасників освітнього процесу;
- мотиваційне забезпечення освітньої діяльності;
- модуляризація і тематизація навчального процесу;
- використання трансферно-накопичувальної системи кредитів;
- принцип партнерства;
- принцип урахування особистих якостей і здібностей студентів;
- принцип емоційності;
- принцип наочності.

3.2. Освітні технології при вивченні навчальної дисципліни «Криміналістика» охоплюють:

- інформаційно-комунікаційні технології (використання інформаційних Internet-ресурсів та комп'ютерних програм під час відпрацювання практичних навичок; підготовка презентацій наукових доповідей, результатів узагальнення слідчої, судової та експертної практики; створення мультимедійної бібліотеки тощо);

- професійно-орієнтовані технології;
- технології групового та колективного навчання;
- проблемне навчання;
- евристичне навчання;
- контекстне навчання;
- студентоцентристське навчання;
- технології розвитку критичного мислення;
- ігрові технології;
- технології групових творчих справ;
- інтерактивні технології ситуативного моделювання;
- мультимедійні технології;
- технології рівневої диференціації навчання на основі обов'язкових результатів;

- технології модульного навчання;
- інформаційно-моніторингові технології (тестування);
- дидактичні технології (з використанням аудіовізуальних засобів);
- проектні технології та науково-дослідна діяльність;
- технологія портфоліо;
- кейс-метод;
- on-line конференції, on-line-бібліотеки тощо.

3.3. При вивченні навчальної дисципліни «Пенітенціарна психологія» активно застосовуються інтерактивні методи навчання:

- пояснювально-ілюстративний метод;

- метод проблемного викладу;
- частково-пошуковий (евристичний) метод;
- дослідницький метод;
- ігровий метод (ділова гра);
- метод дискусії;
- мозковий штурм;
- кейс-метод;
- портфолію;
- науковий гурток.

4.МЕТОДИ ПЕДАГОГІЧНОГО КОНТРОЛЮ

Методами оцінювання навчальних досягнень студентів з навчальної дисципліни «Криміналістика» є:

1. Традиційні методи:

1.1. Методи усного контролю:

- індивідуальне опитування;
- фронтальне опитування;
- розв'язання практичних та ситуаційних завдань;
- пояснення практичних дій;
- критичний аналіз студентами відповідей один одного;
- дискусія;
- ділова гра;
- усний критичний аналіз та оцінка процесуальних документів;
- аналіз дидактичного матеріалу (схем, таблиць, ілюстрацій, колекцій куль та гільз, зброї, знарядь злочину та слідів їх застосування, документів зі слідами підробки, експертних висновків, комплектів технічних засобів, навчальних відеофільмів тощо);
- опитування під час захисту курсової роботи;
- виступ з науковою доповіддю, формулювання запитань доповідачеві, відповіді доповідача на запитання аудиторії.

1.2. Методи письмового контролю:

- лабораторні роботи;
- письмовий критичний аналіз та оцінка процесуальних документів;
- самостійна робота з використанням дидактичного матеріалу;
- розрахунок дактилоскопічної формули;
- проекти процесуальних документів та їх фрагментів, плани розслідування, плани окремих слідчих (розшукових) дій;
- конспекти основної і додаткової літератури;
- конспекти лекцій;
- курсові роботи;
- науково-дослідні роботи;
- статті;
- тези доповідей;
- анотація до наукового видання (наукової статті, монографії, посібника тощо);
- узагальнення слідчої (судової, експертної) практики;
- тести;
- термінологічний диктант;
- реферат.

2. Інноваційні методи:

- *практичний контроль* роботи в комп'ютерних класах (спостереження за виконанням завдань з використанням комп'ютерних програм та баз даних);
- *практичний контроль* роботи в навчальних лабораторіях та на полігоні (спостереження процесу застосування студентами техніко-криміналістичних методів, прийомів та засобів, імітації проведення слідчих (розшукових) дій);
- *портфоліо* нормативно-правових актів за темами навчальної дисципліни;
- *тематичні портфоліо* наукової літератури та публікацій;
- *портфоліо* криміналістичних термінів;

- *презентація наукової доповіді.*
- 3. *Методи самоконтролю:*
 - критичний аналіз результатів власних практичних дій;
 - пошук та виправлення власних помилок (за наданими критеріями чи ключем);
 - самооцінка активності своєї участі у колективній роботі;
 - оцінка та критичний аналіз студентами дій та відповідей один одного, колективне оцінювання (peer review).

5. ШКАЛА ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни «Криміналістика» виставляється в залікову книжку відповідно до такої шкали:

Оцінка за шкалою ECTS	Визначення	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за 100- бальною шкалою, що використовується в НЮАУ
A	Відмінно – відмінне виконання, лише з незначною кількістю помилок	5	90 – 100
B	Дуже добре – вище середнього рівня з кількома помилками	4	80 – 89
C	Добре – у цілому правильна робота з певною кількістю незначних помилок		75 – 79
D	Задовільно – непогано, але зі значною кількістю недоліків	3	70 – 74
E	Достатньо – виконання задовольняє мінімальні критерії		60 – 69
FX	Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим, як перескладати	2	20–59
F	Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота, обов'язковий повторний курс		1 – 19

6. НАВЧАЛЬНО- МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

- Стандартизований навчально-методичний комплекс (бібліотека НУЮАУ). – <http://library.nulau.edu.ua/>.

- Автоматизоване робоче місце слідчого «Інсайт» [Електронний ресурс].
– Режим доступу: [http:// www.sledovatel.com.ua](http://www.sledovatel.com.ua).

- Матеріали до практичних занять та самостійної роботи студентів з навчальної дисципліни «Криміналістика» [Текст] : (галузь знань 08 «Право», рівень вищої освіти перший (бакалаврський), спеціальність 081 «Право» / НЮУ ім. Ярослава Мудрого, уклад. В. Ю. Шепітько [та ін.] . – Х. : Право, 2019.

- Тематика курсових робіт з криміналістики [Електронний ресурс] : галузь знань 0304 «Право», освітньо-кваліф. рівень «Бакалавр», напрям підгот. 6.030401 «Правознавство» для студ. IV курсу денних фак-тів : електронне вид. / уклад. В. Ю. Шепітько [та ін.] . – Х. : Нац. ун-т «Юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого», 2013. – 47 с.

- Тематика та методичні поради до виконання науково-дослідних робіт з криміналістики [Електронний ресурс]: (галузь знань 0304 «Право», освітньо-кваліф. рівень «Бакалавр», напрям підгот. 6.030401 «Правознавство») для студ. денних фак-тів / уклад. В. Ю. Шепітько [та ін.] . – Х. : Нац. ун-т «Юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого», 2012. – 45 с.

- Тематика та методичні поради до виконання науково-дослідних робіт з криміналістики [Електронний ресурс] : галузь знань 08 «Право», напрям підгот. 081 «Право», перший (бакалавр.) освітній рівень для студ. денних фак-тів / уклад.: В. Ю. Шепітько, В. О. Коновалова. – Електрон. вид. – Електрон. текстові дані. – Х. : Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2016. – 45 с.

- Методичні поради та завдання до практичних занять з криміналістики [Електронний ресурс]: (галузь знань 0304 «Право», освітньо-кваліф. рівень «Бакалавр», напрям підгот. 6.030401 «Правознавство») для студ. IV курсу заоч. фак-ту / уклад. В. Ю. Шепітько [та ін.] . – Х. : Нац. ун-т «Юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого», 2012. – 15 с.

- Криміналістика [Текст. Електронний ресурс] : підручник / за ред. В. Ю. Шепітька; Нац. юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого. – 4-те вид., переробл. і допов. – Х.: Право, 2008. – 464 с.

- Криміналістика: ситуаційні моделі та завдання: [навч. посіб.] / за ред. О. Я. Баєва, В. Ю. Шепітька. – Х.: Вид. агенція «Апостіль», 2012. – 264 с.

7. ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Основна література:

Криміналістика: підруч. / за ред. В.Ю. Шепітька. – К.: Видавничий Дім «Ін Юре», 2001. – 682 с.

Криміналістика: підруч. / за ред. В.Ю. Шепітька. – 3-те вид. переробл. і допов. – К.: Ін Юре, 2004. – 728 с.

Криміналістика: підруч. / кол. авторів В. Ю. Шепітько, В. О. Коновалова, В.А. Журавель та ін. / за ред. В. Ю. Шепітька. – 4-те вид. переробл. і допов. – Х.: Право, 2008. – 464 с.

Шепітько В. Ю. Криміналістика: підруч. / В. Ю. Шепітько. – К.: Видавничий Дім «Ін Юре», 2010. – 496 с.

Криміналістика: підруч. / В. Ю. Шепітько, В. О. Коновалова, В.А. Журавель та ін.: за ред. В. Ю. Шепітька – 5-те вид. переробл. та допов. – К.: Ін Юре, 2016. – 640 с.

Криміналістика : підручник: у 2-х т. Т. 2 ; за ред. В. Ю. Шепітька. Харків : Право, 2019.

Textbook of criminalistics. Volume I: General Theory. Edited by H. Malevski, V. Shepitko. – Kharkiv: Apostille Publishing House LLC, 2016. – 473 с.

Керівництво з розслідування злочинів: наук.-практ. посіб. / В. Ю. Шепітько, В. О. Коновалова, В. А. Журавель та ін.; за ред. В. Ю. Шепітька. – Х.: Одиссей, 2009. – 960 с.

Настільна книга слідчого / М. І. Панов, В. Ю. Шепітько, В. О. Коновалова та ін. – 3-те вид., переробл. і допов. – К.: Ін Юре, 2011. – 736 с.

Додаткова література:

Алексейчук В. І. Огляд місця події: тактика та психологія: моногр. / В. І. Алексейчук; за ред. В. О. Коновалової. – Х.: Вид. агенція «Апостиль», 2011. – 232 с.

Журавель В. А. Криміналістичні методики: сучасні наукові концепції: моногр. / В. А. Журавель. – Х.: Вид. агенція «Апостиль», 2012. – 304 с.

Колесниченко А. Н. Криминалистическая характеристика преступлений: учеб. пособие / А. Н. Колесниченко, В. Е. Коновалова; Министерство высшего и среднего специального образования УССР, Харьковский юридический институт. – Х.: Юрид. ин-т, 1985. – 93 с.

Коновалова В. Е. Версия: концепция и функции в судопроизводстве: [моногр.] / В. Е. Коновалова. – Х.: Изд. ФЛ-П Вапнярчук Н.Н., 2007. – 192 с.

Коновалова В. Е. Допрос: тактика и психология: [учеб. пособие] / В. Е. Коновалова. – Х.: Изд-во СПД ФЛ Вапнярчук Н. Н., 2006. – 176 с.

Коновалова В. Е. Убийство: искусство расследования: моногр. / В. Е. Коновалова. – 2-е изд. доп. и перераб. – Харьков: Право, 2016. – 320 с.

Найдис И. Д. Использование следов рук при расследовании преступлений: учеб. пособие / И. Д. Найдис. – К.: УМКВО, 1988. – 31 с.

Шепітько В. Ю. Криміналістична тактика (системно-структурний аналіз): моногр. / В. Ю. Шепітько. – Х.: Харків юрид., 2007. – 432 с.

Шепітько В. Ю. Проблемные лекции по криминалистике: учеб. пособ. / В. Ю. Шепітько. – Харьков: Апостіль, 2012. – 152 с.

Щур Б. В. Теоретичні основи формування та застосування криміналістичних методик: моногр. / Б. В. Щур. – Х.: Харків юрид., 2010. – 320 с.

Міністерство внутрішніх справ України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://mvs.gov.ua>.

Верховна Рада України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua>.